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az udvarban hatul.

A választói jég- ki­
térj esstése,

Az egyik osztrák delegátus egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy 
Tisza István jót állt a magyar kép­
viselőházról, a mennyiben kezes­
kedik,- hogy az mindent megsza­
vaz. a mi hadiköltségeket a dele­
gáció csak kíván.

Nem kell tehát félni, Tisza 
megnyugtatja katonáikat, meg­
nyugtatja az udvart, hogy a ma­
gyar parlament úgy szavaz, mint 
a parancsolat, akárcsak a 14. para­
grafus állna a háta mögött. Jó fiuk 
ezek a magyarok ! Mit rettegtek 
tőlünk ti osztrákok, különösen ti 
osztrák államférfiak ? Nálatok per­
sze másképen áll a dolog. Ha az 
osztrák parlament nem paríroz, ott 
van az a bizonyos paragrafus, a 
mely minden zavaron, bajon, ne­
hézségen tulsegit. A császár szé­
pen hazakiildi a törvényhozókat és 
lehet kormányozni törvényhozási 
testület nélkül is. Probation est. 
De ha a magyar parlament meg- 
bicsakolja magát, akkor az állam 
kereke megakad. Esztelen hadi- 
költséget hiába kér Herr von Pit- 
reich, noha — a trónbeszéd értel-

Hadur fiai.
A Bakony sem az az erdő volt vala­

mikor, mint most. Még nem irtották ki és 
az északnyugati Kárpátoktól az Adriáig 
terjedt. Az irtatlan rengetegben egy esz­
tendeig járhatott az ember anélkül, hogy 
tán az égboltozaton kívül egyebet is látott 
volna.

Az ősmagyarok egy része — regen, 
régesrégen, — itt húzta meg magát. Csapa­
tokban tanyáztak az erdei tisztásokon. Ha 
megunták az egy helvenber: való állapotot, 
útra keltek, tovább mentek.

Ilyen kóborló csapatnak volt a vezére 
Kelet vezér.

Kelet fejedelmi származék volt, a mi 
alatt azt kell érteni, hogy a hét vezérek 
törzséből származott. Azért választotta öt 
vezérének a kóborló csapat.

A férfiak mind fegyvert viseltek: nyi­
lat, buzogányt és kardot hordtak. Amelyik 
férfi nem viselt fegyvert, az nem volt ma­
gyar, hanem rabszolga.

Vándorolt, vándorolt az ősmagyar po­
gány csapat a Bakonyban. A férfiak lóhá­
ton utaztak, mig az asszonyok, gyermekek 
ökrös és bivalyos szekereken.

Egyszer vándorlás közben, egy erdei 
vágásban lobogó tüzet pillantottak meg. 
Kelet vezér néhány bizalmas emberével a 
tűz felé lovagolt.

méhen — olyan ideális béke ural­
kodik és a hatalmakkal olyan jó 
viszonyban vagyunk, hogy a nagy 
fegyverkezés teljesen hiábavaló.

Azonban Tisza István ösmeri 
a magyarjait. U tudja legjobban, 
hogy a magyar — ha egy jó szót 
kap — odaadja az utolsó szál in­
gét is. És vájjon nem kaptunk-e 
egy jó, egy szép szót ? Nem hoz­
zuk-e vissza Rúkóei hamvait és 
ezzel nem valósult-e meg a nem­
zetnek egy szép álma ? Eltemet­
hetjük hazai földben a mi nagy 
emberünket, nemzeti hősünket, 
szabadságunk első, halhatatlan 
bajnokát, akinek dicsőséges emlé­
kével immár a király is kibékült. , 
Ezért készek és képesek vagyunk ; 
mindenre. A magyar miniszterel­
nök tudja ezt jól és garanciát vál­
lalt is mindenre.

Azonban, ha olyan jó fiuk 
ezek a magyarok, talán gondol­
hatnának egy kicsit a népjogokra 
is ? Nem gondolja-e gróf Tisza 
István miniszterelnök, hogy epre 
is elérkezett az idő ? A választói 
jog kiterjesztésére vonatkozóan a 
miniszterelnök ígéretet tett. Tarta­
tott is egy vagy több ankétet eb­
ben a tárgyban : el is rendelt,

A tűz körül a magas erdei fűben ide­
gen harcosok heverésztek.

— Ezek besenyők — mondta az öreg 
Kund vitéz, a ki a vezér mellett lovagolt.

— Vajon micsoda hamisságon törik a 
fejőket, hogy az erdőbe jöttek'? — dörmögto 
magában a vezér.

— Az az, — bólintott Kund. — E 
gyáva, tolvaj népség sohasem jár jóban.

Néhány sötét alak felemelkedett a tűz 
mellett:

— Hohó, — kiáltotta egy hang. —Te 
vagy az. Kelet vezér'? Épen téged keresünk. 
Hirt hozunk neked.

Kelet megállította a lovát és fürkészve 
nézett a hang irányába. A hang folytatta:

— En Zagyva vagyok, a besenyők 
vezére. Két nap óta nyeregben ültünk, én 
és embereim, de itt lepihentünk, tüzet 
raktunk, mert tudtuk, hogy erre fogsz 
jönni.

■ Szóval kémeket küldiél nyomomba. 
Ismerlek már.

A besenyő vezér felkacagott:
— Tudhatnád a nagy háború, a hon­

foglalás történetéből, nemes Kelet vezér, 
hogy a besenyő sohase kémkedik. Csak 
lovagol az erdőben, a pusztán és az erdei 
madarak, vadak elmondanak neki mindent, 
a mit tudni akar.

— Hadd c gyerekes beszédet, besenyő 
vezér — szólt most Kelet. Mondd inkább a 
hirt, a mit nekem hoztál a Duna mellől.

végre is hajtatott egy népszámlá­
lást ebben az ügyben. De a tör­
vényjavaslatot, amely a választói 
jog kiterjesztésére vonatkozik, még 
mindig nem terjesztette a törvény­
hozó testület elé.

Ha annyi minden követeléssel 
lépnek a törvényhozás elé — cse­
rében Rákóczi hamvainak haza­
szállításáért — és mind rendkívül 
sok pénzbe, áldozatba kerül, akkor 
talán elérkezik az idő arra is, 
végre-valahára olyan törvény is 
kerüljön a Ház elé. amely pénzbe 
nem kerül, csak néminemű jogot 
biztosit: a népnek. Nem veszik-e 
észre, hogy egész területek és 
tömegek vannak Magyarországon, 
amelyeket még mindig kiskorúak­
nak tekintenek és azt hiszik, hogy 
csak úgy boldogulhatnak, ha nem 
adnak nekik jogokat? Pedig ezek 
a rétegek is régen megértek a jo­
gokra és a kor szelleme, amely 
egyre halad fölfelé, kiáltva köve­
teli, hogy a népnek ne csak ter­
heket rakjanak a vállára, hanem 
jogokat is adjanak neki. De úgy 
látszik. hogy nálunk minden 
előbbre való, mint az, hogy a nép­
nek jogokat adjon a kormány.

A besenyő vezér ekkor felemelkedett 
a fűből. Zömük, vállas férfi volt, lecsüngő 
fekete bajuszszal. Rövidnyclü buzogány 
volt a kezében és tollas, hegyes süveg a 
iején, oda lépett a Kelet vezér lova melle 
és halk, suttogó hangon mondta:

— Az a hír a Duna mellett, hogy 
kedves rokonod, Vayk vezér elhagyta az 
ősi vallást. A keresztségben István nevet 
nyert és arany koronát hozott neki egy 
fényes ruhájú püspök. Király lett ...

A pogány vezér nagyot sóhajtott:
— Hossz hir, de nem bizonyos, la vy

igaz.
Csendesen megfordította a lovai és d 

indult. A besenyő utána kiáltott:
— Mit szándékozol tenni. István m 

Ígérte, hogy nem kegyelmez még a ráz >- 
nának sem, ha fel nem veszik a keres.tő­
séget !

A vezér már messzire lovagolt. Hangja 
tompán csengett az erdő fái alatt:

— Beljebb vonulok az erdőségbe és 
megtartom őseim hitét.

Csendesen lovagoltak tovább. Az öreg 
Kund dvrmögött csak néha a szaké lába:.

— Már régen tervezte ezt Vajk. És 
ime most megérett a terve. Megtagadott 
minket.

Kelet vezér haragosan ráncolta össze 
homlokát és dacosan vállat vont:

— Do mi nem tagadjuk meg önma­
gunkat. Mi pogányok maradunk.

A tavaszi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közöl.->'g b. figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt női és gyermekfelöltö áruházunkat. Nagy választék tavaszi női -s 
gyermektelöltőkben. selyemszövet és mosó-bluzokbaa, napernyőkben és es-vnyökbeu. 
Tus rak ár kész kosztümökoen. — A felsorolt áiuk szives megtekintésére felki juk a 
hölgy közönség figyelmét--------- — ---------------------------- ---- -    .......... . „

Teljes tételéttel:

Darvas Testvérek
Debreczen ÖPlaoz-utcza-



PEBBSCZEKI újság.

A deleg’ációk ülése.
— Távirati tudósítás. —

Tegnap délelőtt úgy az osztrák, mint 
a magyar delegációk albizottságai üléseztek.

Az osztrák alltizottság a hadügyi 
költségvetéssel foglalkozott. Meglehetősén 
izgatott hangulatban kezdődött mindjárt az 
ülés, a melyen Chhimeczky elnök indítvá­
nyára elhatározták, hogy esiitürtükün teljes 
ülést tartanak, a moly a külügyi költség- 
vetéssel foglalkozik. A napirendhez elsőnek 
Kramarz szólt, a ki azt indítványozta, hogy 
kapcsolják ki a hadügyminiszter rendkívüli 
követeléseit a budgotbűl s külön tárgyalják. 
Ehhez délig Chlumeezky báró ós Btiüékli 
gróf szóltak.

A magyar külügyi bizottság ülésén 
Láng Lajos elnök bejelenti, hogy a kül­
ügyminiszternek az osztrák delegációban 
lemondott beszédét regi szokáshoz híven 
magyar fordításban kinyomatta és az al­
bizottság tagjai között kiosztatta. Kéri, te­
kintse az albizottság az expozét elmon­
dottnak.

b a)k Miksa indítványára az albizott­
ság egyhangúlag hozzájárul ahhoz, hogy 
■■■:. expozé felett nyomban megkezdje az 
általános és részletes vitát. Ezután az elő­
adó megnyitja a vitát, magvas és széles 
L rvonalokban mozgó fejtegetéssel.

Lovászy Márton ellentmondást lát a 
mn ügy miniszter expozéja és a hadügymi­
niszter abnormis követelései közöttT" Az 
expozé a politikai helyzetet békésnek festi" 
a hadügyi kormány pedig lázasan készülő­
mé. s a nemzettől óriási pénzáldozatot 
Javán. Felvilágosításokat kér e tekintetben 
a közös külügyminisztertől. Az olasz kül­
ügyminiszterrel történt megbeszéléseket, va­
lamint az előadó, úgy szóló sem 
abszolút békegaranciáknak. 01 
balkáni aspirációiról nem szabad megtel 
keznünk. Ez okból optimisztikusnak tartja 
a külügyminiszter expozéjában nyilatkozó 
ieltevést. Azt a törekvést, hogy Ausztria- 
Magyarország nyomást gyakorol a Balká­
non észlelhető históriai folyamatra, nem

uirtja Magyarország érdekében levőnek, 
mert ezzel _ elveszítjük a balkáni népek 
rokonszenvét s Oroszország karjaiba ker­
getjük őket.

Helyteleníti a külügyminiszter kimé- 
letlen szavait ^ Törökországgal szemben. 
Lészletos felvilágosításokat kíván a mace­
dóniai reformok állásáról, akadályairól, 
nehézségeiről.
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Mikor a csapathoz értek, a hold már 
ieljött az égen és megvilágította az erdőt. 
Az asszonyok, gyermekek már lepihentek, 
csak a harcosok várták ébren a visszatérő 
vezért.

— Rakjatok tüzet az oltáron! — pa­
rancsolta meg a pogány vezér.

Egy erdei tisztáson fehér kövekből 
oltár volt rakva. Es az oltáron csakhamar 
nagy máglyában lobogott a tűz.

A fegyverviselő férfiak erre a tisztásra 
vonultak és körben megálltak a tűz körül 
A tűz előtt egy fehérszakállu, ősz ember 
állott O volt a csapat papja: Rigó táltos. 
->z idejét se tudta, hogy mikor múlott cl 
százesztendős...
, öreg először bus, komor barmon
epekéit a tűz előtt. A férfiak halkan kisér- 
lek az éneket.

, Majd elővezettek egy fehér lovat, a 
menyet a vén Rigó leszúrt és feldarabolva 
a, tűzbe hányta.

A harcosok komoran meresztették 
szolunkét a tüzbe. Kelet vezér derekán 
megcsörrent a kard. Hangosan felkiáltott •
, 7 \ Kezek, tovább vonulunk hajnal­
im-adáskor. Mi továbbra is magvarok ina- 
ja dunk, Iíadur fiai.

Es másnap eltűnt a csapat a renge­
tegben, A besenyők hiába keresték nyo­
mukat.

A

M. háború.
— Távirati tudósítások. —

London, május 17.
Ä Rcutcr-ügynökség a következő hi­

vatalos jelentést veszi: A kínai kormány 
tudomására adja a külföldi kormányoknak, 
hogy sajnálatára tudomására jutott, hogy 
kedvezőtlen híreket terjesztetlek cl róla, 
npgy megszűnt volna megtartani semlegos- 
segét, melyet ezideig a háború kezdete óta 
megtartott a távol Keleten. A kínai kor­
mány tehát kötelességévé teszi külföldi kép­
viselőinek, hogy ezeket a híresztelései.et 
határozottan cáfolják meg és biztosítsák ■ 
hatalmakat, hogy Kinn, bármi történjék 
is, szigorúan semleges politikái akar foly­
tatni.

Péterrár, május 17.
Pflug vezérőrnagynak a hadügyminisz­

terhez intézett 16-iki távirata a következő­
ket tartalmazza: 12-iki és lo-iki 
szerint az ellens' 
csengtől I.ia
japán főerőt Kaicsönön vagy Xdicsőn "túl 
vezénylik. Egy másik japán csapat a Ta 
kusántól északnyugat felé levő vidéken 
egyesül. A tunguzokkal való portyázásban 
három kozákot és három lovat megöltek 
egy kozákot megsebesítettek. XTégy kozák’ 
hiányzik. A partvidéken minden csendes.

Kronstadt, május 17.
(Orosz távirati ügynökség.) Tegnap n 

Ogmros nevű angol Cardifból jövő <zö8~, - 
letartóztattak két szolgát és egy vépós’t" 
ma pedig a német gőzösön tartózía'lak !e 
cfey gyanús személyt. A letartóztatottak ;• 
kde azt állítják, hogy Indokinából valók 
nyilván japánok.

--------- .ki jelentések
vs ellenség előrehalad, Fonghuan- 
Liaojang felé. Fellehető, hogy a 
irőt Kaicsönön vagy Naicson

Gr.

Eadizenet Törökországnak.
A napilapok csaknem valamennyien 

ugyanazon vélemény en vannak Goluchovszki 
gróf beszédjének ama részéről, mely Török­
országgal foglalkozik. Valósággal' hadüze­
netnek tartják. Az a megaláztatás, a mely 
Törökországot érte, hogy belügyeibe idege*- 
nek avatkoztak, bizonyosan elég ok, hogy 
Törökország keseregjen. Hanem a keserűség 
mellett majd a sok apró állam — jósolja 
egy kiváló magyar elme, a kinek előrelátá­
sáról sok írott bizonyíték van — uj alaku­
lásokat, uj szervezkedéseket létesít majd a 
Balkánon Ausztria-Magyarországgal szem­
ben. Mit adhatunk mi a balkán államok­
nak? — építette tovább okoskodását a bölcs 
ember. Adhatunk nekik területi integritást. 
Mit adhat nekik Törökország? Területek 
Ha most integritás és valóságos terület kö­
zött kell választania: ugyan melvik apró 
fejedelemség lesz olyan szamár, hogy ne 
az utóbbit válassza löiökorszáig szövetsé­
gével ?

— Én — úgymond — azt hiszem, 
hogy ez a kiválóan derek lengyel, a mi I

külügyminiszterünk orosz csapdába került. 
Törököt fogatott vele OrosxKizág és bár- 
mint titkolják is n monarchia n gy és sú­
lyos h: jorura készül. Ezt u. háborút nem 
fogja megakaaályozni a mi jó öreg kirá­
lyunk. A kinek viharos életéről múljék el 
ez az utolsó keserűség. De a politikát Becs­
ben már nem Goluchovszky gróf elémje 
vezeti, hanem Beck báró és vezérkara. A 
katona pedig mindig katona párti. A katona 
aranykora pedig a háború.

Kezemet rá, fejezte be elmélkedését a 
kiváló ember, hogy őszön kikezdik Ausztria- 
Magyarországot és a megszelídített Bosznia 
vadul ellenünk legelőbb. A balkánon nem 
gyűlölik úgy Törökországot, mint a meny­
nyire a svábokat utálják.

Egirliás és iskola,,
t ... SS" iel'iész búcsaja. Sárkány József 
bellennye; - római kath. lelkészt derecskéi 
jdubán sá választották. Távozása alkaüne.- 
' !ii it lénkéi társaskör nagyszabású búcsú 
üstét re. d zeit, mcl en a vidék előkelőség é- 
nex s ine-jnva teszt vett. A derék, köztisz- 
lejcthen álló lelkészre több szép pohár- 
köszöntőt mo diák. Vacsora után sikerült 
táncmulatság volt.

KRÓNIKA.

A cár.
Egy jV kedvű adó ni ázó mesélte: A napi­

lapok távirati rovatában olvasom, hogy a cár 
et?yi.k percben bo dog, a másikban bo dogtalan. 
— En azt hiszem, hogy a sürgöny jelentések 
szerzik ezt a gyors hangulatváltozást. Én ugv 
képzelem, hogy az udvari futár igy kezdfa 
jelentést:

— ICuro egész hadával hátba támadta az 
ellenséget.

— Derék Kuro, — veti közbe a cár 
derülten.

— Ki, ki. ki, — dadogja a futár.
— Hát ki? —nézett a futárra a cár most 

már borús ábrázattal.
— Ki. ki, — vacogja ja futár.
A cár rárivalt:
— Halál fia vagy, ha titkolódzói.
— Patkin, vagy ki ?
— Karok-, uram! Kegyelem, uram!
Persze, hegy aztán komorrá változik a

czár.

Magas kritika.
Golr.ciiovszky Agenor külügyminisztert 

kiséri Wckciie Síin dór miniszter. Az Erzsébet- 
téren haladnak át éppen, amikor koppanás éri 
a külügyminiszter cyi in derét.

— Úgy látszik, hogy fönt a mas'asság’ban 
m helyesük az én külügyi politikámat. — 
At a külügyminiszter, miközben zsebbevaló-

n cm

jával iparki 
telepit vényt.

íott eltüntetni azt a kis macedón

WIBÉK,

Az áruló pénztárca.
— Saját tudósítónktól. — 

Veszedelmes gonosztevő került e napok­
ban a (sendőrség kezébe. Igazi neve Koflano- 
vics Dávid, de "e mellett vagy tíz különféle 
nevet viselt és galíciai illetőségű. Koflanovics, 
mint aféle nemzetközi zsebtolvaj, két héttel 
ezelőtt Icrándult Érsekújvárra, ahol akkor nagy 
lóvásár volt. Ezt a vásárt a külföldi nagy Ín­
kereskedők is fel szokták keresni s ez alka­
lommal ott. volt egy Befehlender Fiilöp nevű 
borosziói lókercskcdő is, a ki lovakat akart

a Jfjí-k Sára, fiér, a vírziízzsl
Ajánlja Harmat arezporái (ponder), moly kéazitmánv ,r
volta, valamint finomsága álral vetekedik bártnilvon arcz- vapv riT.nnrrni' T/frC.ZCaH 8 ?cra fonUa az arezbőrfc Kitűnő illatú, teljeren ártalmatlan 
használva az arezbört üdévé, széppé teszi a mogóvja a ma-iránp7ni*mtá«iíni" 'ne 8 I°0'2 ^ ^ *ma#: c-ó ue a Htrmat szappannal együtt
ponder ára 50 fillér. .Nagy dobozára 1 koron*6? d korona1SSta tovíbkW“* ?Inb8B : ««**. CTm S ioMO.) Mintadoboz Harmat-
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vásárolni. Koflanovics, a ki Ínügynöknek adta 
ki magát, ott forgolódott a külföldi kereskedők 
között F ez alkalommal kilopta Reichlendor 
zsebéből annak 50,000 koronát tartalmazott 
pénztár, óját.

Reicklender csak akkor vette észre a 
lopási, a mikor egy kialkudott lö árát akarta 
kifizetni, de már akkor Koflanovits régen eltűnt 
ti vásárból. — A megkárosított ember pénzért 
táviratozott haza s a pénzzel harmadnapra meg­
érkezett Rciehlender fia, a ki szintén Jókeres­
kedő. Az érsekujvári vásár után az öreg és 
fiatal Rciehlender Szabadkára utaztak lóvásárlás 
végett, a honnan a fiatal Rciehlender a vett 
lovakkal a mull szombaton éjjel utazott haza 
felé. A zsolnai állomáson egy bőbeszédű, uria- 
san öltözött ember szállott bo abba a kocsi­
szakaszba, a hol a fiatal Rciehlender és még 
más három kereskedő ült. Koflanovics, mert ő 
volt az uj utas, csakhamar megismerkedett a 
többi utaz kka!, akiknek mint egy poszt .-gyár 
ügynöke mutatkozott be. — Beszéd közben" az 
egvik kereskedőnek valami iratot akart meg­
üt 'iái, miközben elővette nagy bőrtárcáját. °

Reichlendor, a mint a tárcát meglátta, 
rögtön felismerte, hogy az apjáé volt, de nem 
szólt semmit, hanem'"észrevétlenül közölte ezt 
a kalauzzal, a ki egy közbeeső állomásról táv- 
íratoztatott a csávái rendőrségnek. Mikor aztán 
a vonat Csaca állomásra érkezet, két csendőr 
leszállította a vonatról Koflanoviesot, a kiről 
aztán kiderült, hogy nemcsak Érsekújvárod, 
zsebeit, hanem egyike a legveszedelmesebb 
utazó zsebtolvajoknak, a ki a külföldi rend­
őrségek által is körözve van. A letartóztatott 
Koflanovics Dávidot egyelőre a járásbircsá"nak 
adták át.

A;: ölesäi vérfürdő legújabb áldo­
zata. A biharmegyei közkórház igazgatósága 
jelentette az ügyészségnek, hogy az április 
54-iki élesdi lázadás alkalmával megsebe­
sült Pap Onuc révi parasztgazda ma meg­
halt. Ez a harmincegyedik áldozata a szo­
morú élesdi gyűlésnek.

A ki eladta a koponyáját. Érdekes 
ember halt meg tegnap Nagyváradon. — 
Wcinrich János a halott, ki a biharmegyei 
közkórházban élete 48-ik évében szenderült 
jobb ietre. Wcinrich János még életében 
évekkel ezelőtt eladta a koponyáját egy 
autropologiai intézetnek s a koponyája meg­
kínált árát fül is vette. A holttestet tehát 
fej nélkül temetik el a közkórházból holnap 
d. e. 10 órakor.

öngyilkos parasztgazda. Sarkadról 
jelenti tudósítónk, hogy Bende Lajos ottani 
H7 esztendős parasztgazda fölakasztotta ma­
gát és meghalt. Az öngyilkosság okát nem 
Tehetett kideríteni, de minden valószínűség 
szerint a szegénység kergette a halálba a 
szerencsétlen embert. Az esetről a csend- 
őrség jelentést tett a királyi ügyészségnek, 
a mely megadta a temetési engedélyt.

Szerencsétlenség revolverrel. Izga­
lommal es részvéttel beszéltek tegnap Nagy­
váradon arról a szerencsétlenségről, mely 
vasárnap délután a Fekete Sas 50. számú 
vendégszobájában történt. Erausz Sándor 
szarvasi kereskedő és öcscsc Márton, báty­
juk : Krausz Dezső lakodalmára készülőd­
tek. A nagyobbik öltözött s pár lépéssel 
odá'ub az öescse az aszíalon levő forgópisz­
tolyt nézegette. A pisztoly eldördült s a 
golyó az öltözködő Ivrausz Sándort vélet­
lenül nyatszirten találta. Dr. Nemes és dr. 
Műnk orvosok adták meg az első segélyt. 
A golyót tegnap kivették az orvosok s a 
sérült jobban érzi magát. A véletlen sze­
rencsétlenség ügyében a rendőrség jelenté­
sére az ügyészség megindította a vizs­
gálatot.

Életmentő katonatiszt. Vasárnap 
este a májusi díszében pompázó nagyváradi 
Körös korzó közönsége izgalmas jelenetnek 
volt a tanúja. Az újvárosi partról zavaros 
kiabálás hallatszott át a gesztenyefák alá. 
Az történt, hogy valaki a Körös habjaiba 
vetette magát. Az öngyilkos ott lubickolt a

hullámokban, a melyek szilajon ragadták 
zsákmányukat. A segítség kiáltásokra a 
sétáló közönség tömegéből utat tört magá­
nak egy fiatal katonatiszt: Kesovszky 37. 
gyalogezredbeli hadnagy s a vízbe ugorva 
a hullámok hátán kétségbeesetten vergődő 
alak felé úszott, a kit ruháján megragadva 
szerencsésen a partra vonszolt, hol' a derék 
életmentőt lelkesen megéljenezték. A halálra 
szánt ember Hődrich Antal fiatal asztalos 
legény, a kinek egyéb baja nem történt, 
minthogy a hideg fürdőben megfázott egy 
kicsit. Ami vizet ivott, hamarosan kiborítot­
ták belőle, gyorsan életre is hozták az ön­
gyilkosjelöltet, aztán hazavittek az édesanyja 
házába, ahonnan azzal távozott el, hogy "el­
pusztítja magát.

Gyermekgyilkos anya. Négy hó­
nap után fedezett fel a sarkad! csendőrség 
egy gyermekgyilkosságot. Oláh-Gyéresen 
Dunna Máriának februáiban született egy 
kis gyermeke. A gyermeket a kegyetlen 
anya megfojtotta és elásta. Véletlenül jött 
rá a csendőrség s a kegyetlen anyát letar­
tóztatta. Beszállítják a nagyváradi királyi 
ügyészség fogházába.

ÜL VÁROSHÁZÁRÓL.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

— A közgyűlés előkészítése. —
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága tegnap délután 3 órától kezdődőleg 
Veesey Imre főjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott, a melyen jelen voltak: dr. Magoss 
György t. főügyész, Kiss Albert, Kardos 
László, dr. Fejéi' Ferenc, Schwarz Vilmos, 
\ argha L jós stb.

Az ülésen folytatták a tegnapi napról 
elmaradt ügyek tárgyalását.

A városok a kabinetirodától gyakran 
kaptak német nyelvű átiratokat. Csanád- 
vármegye ez ellen felírt a képviselűházhoz 
s hasonszellemü határozathozatalra hívta:M 
a törvényhatóságokat. A jog- és pénzügyi 
bizottság tagjai azt hiszik, hogy cpéíi 
cs.inádmegye átiratára már ebben az ügy­
ben intézkedés történt. De ha nem, úgy 
javasolják hasonszellemü felirat szer­
kesztését.

A Löfkovics-féle 5000 koronás alapít­
ványt. mint külön alapot kívánja a bizott­
ság kezeltetni szép céljához képest.

A JJika szálloda utáni földre ajánl­
kozó akadt. Kovács Gyula megakarja vá­
sárolni. Tekintettel, hogy a földterület 34 
és fél hold egy tagban, nem javasolja a 
bizottság a föld eladását.

Fontos tárgy volt a városi jéggyár 
bővítésének kérdése. A főszámvevői javaslat 
szerint a bővítésre 70,000 korona kell. Erre 
a célra van a városnak 50,000 korona alapja. 
A többi költség fedezetéül a községi alap­
ból remélnek kölcsönt 50 évi' törlesztésre, 
így javasolja a jogügyi bizottság is.

A Kaccsu-köz kibővítésének immáron 
elérkezett az ideje. .X közlekedés megkí­
vánja az utca kiszélesítését. Széc-hcnyi-utca 
felől a sarkon Antal Adolf hajlandó is 
volna o célra házát eladni. A jog- és pénz­
ügyi bizottság javasolja megvételét, de csak 
úgy, ha 40,000 koronáért megszerezhető.

A miniszter gazdasági ismétlő iskola 
felállítására kötelezte a várost. Az iskola 
43,000 koronába kerül s miután felépítése 
elől a város ki nem terhet, a jogügyi bi­
zottság javasolja az összeg fedezetet a fel­
veendő nagy kölcsön terhére.

A debreceni lovaregylet 100 hold 
területet bír ajándék-használatra a várostól 
és 1000 korona segélyt verseny-dijakra. 
Ilyen értelemben kérik szerződésük meg­
újítását. E kérelmükkel a jog- és pénzügyi

bizottság a tanácshoz javasolja utasítani a 
lovaregylotet.

Államosított rendőrség Debrecen­
ben. Oly irányú mozgalom mozdult meg, 
hogy a debreceni rendőrség államosittassék, 
illetve, hogy csendőrök tegyenek eleget a 
város belterületén is a közbiztonsági köve­
telményeknek. Természetesen ez csak ter- 
vezgetés. A városi tanács úgy határozott, 
hogy ebben az ügyben meg kell hallgatni 
a szakkörök véleményét. Ebben az ügyben 
járt tegnap Kcsztka csendőrezvedes, a ki 
gróf Gsnky Zsiginond csendőrszázadossal 
együtt tisztelgett Kovács József polgármes­
ternél, a hol ez ügyben folytattak beható 
tárgyalásokat.

Nem lesz pótvásár. Egy né­
hány kereskedő beadványt intézett 
a városi tanácshoz, amelyben kel­
ték, hogy a vasúti sztrájk miatt 
nagyon gyenge eredményűvel le­
lő! vt tavaszi nagy vásár kiegészíté­
séül, pótvásárt tartsanak Debre­
cenben. A tanács ez irányban ki­
kérte a debreceni ipar- és keres­
kedelmi kamara véleményét. Az 
iparkamara tegnap terjesztette be 
a tanácshoz javaslatát, mely sze­
rint feleslegesnek véleményezi a 
pótvásár megtartását. így tehát a 
nyári vásárig nem lesz vásár 
Debrecenben.

A város zárszámadása. Az 1903. 
évi városi zárszámadás alapos átvizsgálására 
egy szakértő bizottság küldetett ki, melynek 
tagjai leltük Kardos László, Debreceni La­
jos, Sehwarez Vilmos és Horváth István. 
A bizottság napok óta szorgalmasan vizs­
gálta át a zárszámadás egyes tételeit s 
holnap bevégzi munkáját, melynek eredmé­
nyéről jelentést fog tenni a jog- és pénz­
ügyi és gazdasági bizottságnak, ug\, hogy 
a zárszámadás az e havi közgyűlésen tár­
gyalható lesz.

A sertés konsumvásár létesítése.
A debreczani sertés-kereskedőknek és a 
ser te-kereskedelemnek egyik legfőbb érdeke 
a sertés konzmuvásártér létesítése. A tanács 
erre vonatkozólag megtette már a szükséges 
intézkedéseket és utasította a mérnöki hiva­
tali, hogy záros határidő alatt terjeszsze be 
a terveket és költségvetést. A tervek és a 
költségvetés még most sem készült cl, miért 
is a tanács újból megsürgette a mérnöki 
hivatalt a tervek mielőbbi elkészítésére és 
beterjesztésére.

A közkórház 1905. évi költség­
előirányzat, a. Debrecen város közkórhazá­
nak 1905 évi költségvetése elkészült. A 
költségvetést a kórházi bizottság c hó 51- 'o 
tartandó ülésében veszi tárgyalás alá Kom «• 
Adolf tanácsos elnöklete alatt.

SZÍNHÁZ.
A Kunok és Debrecen. Abból :.z 

alkalomból, hogy a m. kir. Opera magyar 
ciklust tervez és előadatta Császár György 
rég elfeledett operáját, .1 Kunok-at, nem 
érdektelen följegyezni c rcpriz egyik előz­
ményét. Az Operánál már minden kész volt 
arra. hogy az operát előadják, egyedül 
maga az opera hiányzott. Az a hosszú év­
tizedek során elkallódott, elveszett. A dara­
bot pedig elő kellett adatni, ha nem másért, 
hát csak azért is. mert a zenei közönség 
figyelmét többször és hangosan felhívták a 
reprizre. Nosza Alszoghy Kálmán, a jeles 
főrendező sorra kutatta az ország összes 
színházi könyvtárait, do sikertelenül. Ekkor

Tavaszi czipű iijtiwsgá! |
___ 5000 pár alkalmi vétel folytán, hállatinn

Alkalmi vétel kínálkozik különféle -ivágott, oldalgombos, átkapcsoló 
fűzős félezipőkben. Sándálokban gyermekek és felnőttek részére 

mindenféle kiviül, Mpnmflvm TßCtvWßlf cziP8 nagy raktárábna, 
fórum es színekben, 11 Cumuli 11 1 Cöl \ Cl üli Debreczen, Tisza-palota. 

olcsó árak! Ijdon^ágok férfi-, fiu-ka!ap k és nyakkendőkben! ZSSSS
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jutott eszébe, hogy a Kunoknak Debrecen­
ben volt annak idején a premierje. Tudako­
zódni kezdett és puhatolózása ezúttal ered­
ményes volt: Debrecen város levéltárában 
hevert az opera partitúrája és szövegkönyve. 
Természetes, hogy a város nem gördített 
akadályokat a darab átvétele elé s a Ku­
noknak e héten meg lehetett tartani a 
reprizéjét.

Serényi Margit esküvője. A bájos 
hangú primadonna, az ünnepelt színésznő, 
Percnyi Margit tegnap ragyogó tavaszi na­
pon lépőn oltár elé dr. Lackovicii Elemér 
fővárosi orvossal, Esztergomban. A szerelem 
kötötte irigyre az egyházi áldást Némethy 
Lajos esperes-plébános adta a vízivárosi 
zárdatemplomban, hol a most már holdon- 
ifjú asszony, _ mint kicsiny iskolás leányka 
mondotta hő imáit, mielőtt a nagy és fényes 
pályára lépett, melyen neki mindég dicső­
ség, ünneplés és becsülés jutott osztály­
részül. Az esküvőn, mely különben nemes 
egyszerűséggel ment végbe, lehet mondani, 
egész_ Esztergom intelligens közönsége részt 
\cit és vége-sora nem volt a szercneseki- 
vánatoknak.

Fellebbezés a 
lasztás ügyében.
len légi aradi színigazgató“ debre­
ceni színigazgatóvá történt meg­
választásai, — mint azt előre jelen­
tettük, — a Makó hívei megfeleb- 
bezik. Tegnap tényleg Jlidd Antal 
és társai bo is nyújtották a polgár­
mesteri hivatalba felebbezéseiket.

_ Pályázat a pécsi színházra. Május 
lo-cn járt le a pécsi Nemzeti Színházra 
való pályázat. Hárman pályáztak a szín­
házra : Bulla Kálmán miskolezi. Mezei Béla 
győri és Kovessy Albert kecskeméti igaz­
gató. Nádasi József, az eddigi igazgató nem 
pályázott.

Színészét Nagyszalontán. Szilágvi 
Dezső színigazgató, a kinek a kisebb direk­
torok között a legfegyelmczcttebb társulata 
vau, legközelebb kezdi meg- működését 
Nagyszalontán. A jó erőkből álló színtár­
sulat érkezését nagy érdeklődéssel várják 
Nagyszalontán.

1904 rná.iLis IS.
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Váltóhamisítás uzsorára.

— Rossz útra tért ifjú. —
Megemlékeztünk Fodor Zoltán debre­

ceni főiskolai tanuló szomorú esetéről. A 
rossz útra tért ifjú 8 hamis váltót állított 
ki s — mint az most kiderült — átadta ezt 
Áagy Lajos volt ügyvédi írnok, jelenleg 
..pénzügynök‘:-nek, a ki egy 550 koronás 
váltóra 240 koronát adott az ifjúnak. Fodor 
Zoltán a váltóra édesanyja nevét hamisí­
totta s Nagy Lajos úgy spekulált, hogy az 
anya bűnbe esett fiát nem fogja az igazság- 
szolgáltatásnak odaengedni s inkább kifizeti 
a váltót.

A dolog vége azonban az lett, hogy 
1 (-járatkor Fodornó nem fizetett, hanem ügy­
védje által feljelentést akart tenni az uzso­
rás ellen, a ki erre követelésétől elállóit.

Más pénzügynököknél próbált tehát 
Fodor Zoltán szerencsét s előkelő debreceni 
lakos nevére előbb egy 1500, majd egy 
2400 koronás váltót hamisított.

A harmadik váltóval azonban meg­
járta. Kiderült bűne, melynek következmé­
nyei elől megszökött.

Az ügyészség kiadta ellene az elfoga­
tási parancsot, de eddig még nem találtak 
rá. Minden jel arra mutat azonban, hogy n 
Szepcsség felé szökött.

* Személyi hír. Dobieeki Sándor 
országgyűlési képviselő Debrecenben időzik.

, * Közgyűlések. A debrecen—füzes-
íi uon3" ohat —polgári liolj'i érdekű vasút 
részvénytársaság e hó 28-ikán évi rendes 
közgyűlést tart. — A Hajdúnánási Takarék­
pénztár részvénytársaság e hó ‘29-én tartja 
évi közgyűlését.

* A péksegédek részleges bér­
harca. A péksegédek egyrésze tud­
valevőié" beszüntette á munkát. A 
sztrájkolok megbízottai tegnap dél­
után az ipartestületnél hosszabb 
ideig tárgyaltak a mesterekkel, ha­
tározott megállapodás azonban nem 
jött közöttük létre. Mégis, mivel a 
munkaszüntetés csak részleges s a 
mai viszonyok spéciéi a sütőiparra 
nézve nem kedveznek a sztrájk- 
mozgalmaknak, csaknem bizonyos, 
hogy a bérharc még ma véget ér.

Mikor a péksegédek beszüntet­
tél^ a munkát, többen feljárták a 
műhelyeket s a még dolgozó mun­
kásokat a munka abbahagyására 
bírták. Ugyanilyen szándékkal járt 
két sütősegéd a Sóvágó Sándor 
pékmester műhelyében is sott állí­
tólag^ erőszakoskodott volna. A 
rendőrség ebben az ügyben a kei 
segéd ellen megindította a vizsgá­
latot s tegnap a vádlottakat ki is 
hallgatta. A két segéd azonban ta­
gadja az ellene rótt bűncselekményt. 

tüFrünw&id József ve-------- --------- zsef végkielégítést:
A kamara tavalyi közgyűlése tudvalévőiéi

!Ö;
azon határozatot hozta, hogy 'Grünvatd 
József volt segédtitkár részére megállapított 
2840 kor. évi nyugdíj egyidejű beszüntetése 
mellett a nyugdíjalapból egyszersminden- 
k#rra fizetendő 18,000 korona végkielégítést 
szavaz meg. A miniszter c határozatot jó- 

•f jhagyólag tudomásul vette s a kama-i 
inost foganatosította.

4 Hangverseny a Nagyerdőn. A 
89-ib gyalogezred zenekara tegnap kezdte 
meg nagyerdei hangversenyeinek sorozatát 
Napsugaras, szép idő kedvezett az oá 
hangversenynek, melyet az erdő állami.
közönsége minden évben áhítozva vár. _
legnap délután is sokan, nagyon sokan 
voltak kinn a;-, erdőn s a parkok százados 
iái között fiatal leányok ezüstös kacagása 
olyan édesen csendült össze a pitvpalattyoló 
dalosok szerelmes énekével. A nyárelőnek 
ez a végtelenül kedves, érzelmekkel terhes 
hangulata ölelt körül mindent és minden­
kit s arcokról, falombról, az egész erdőről 
ez a hangulat mosolygott le! S ujoól sike­
rült megfigyelnünk a Nagyerdő májusának 
két állandó, évente visszatérő sajátosságát: 
u katonazenekar folytonosan Lucia keser­
veit s a Körösi lány liaisonját magyaráz- 
gatta; a félreeső fűzfák köziil pedig fiatul 
de törekvő költők kínos nyögései hang­
zottak elő, iszonyú diszharmóniában
... * Magyar név. Stanicky Béla máv. 

altiszt es kiskora Izabella s Ferenc nevű 
gyermekei belügyminiszteri engedélyijei 
üzn-os-ra magyarosították nevüket.

4 Elgázolt úri asszony. Gál
István tegnap délután 3—4 közt a 
Csapó-utcán gyorsan száguldó bi­
ciklijével elgázolta Podlacsek Vin­
céim úrasszonyt, a kit ájul tan kel­
lett beszállítani a Törő-féle vendég­
lőbe. Innen dr. Balkányi Ede or­
voshoz kellett szállítani, a ki be­
kötözte súlyos sérüléseit. Gál Ist­
ván ellen feljelentést tettek a rend­
őrségen.

i lóin

* Vasutasok a rendőrségen. Teg­
nap délután Mile Pál r.-fogalmazó kihall­
gatta azt a 13 vasúti alkalmazottat, a kik 
ellen az s.-a.-ujhelyi kiiályi ügyészség 
indította meg a vizsgálatot. Mind a 13 
debreceni állomásra tartozik és múlt hó 
20-án a 4003-as számú vonattal Szerencsre 
utaztak. A sztrájk kitöréséről Tokajban 
értesültek, a hol mindannyian leszállónak 
a vonatról és a főnök felhívására sem 
akarták tovább vezetni a vonatot. Az új­
helyi ügyészség e miatt indította meg 
ellenük a vizsgálatot. A tegnapi kihallga­
táson valamennyien tagadták az ellenük 
emelt vádat. A vizsgálat tovább foliik.

* A nőegylet szövőszékei. A keres­
kedelemügyi miniszter értesítette a kama­
rát, hogy a református nőegyletnek uiabb 
szövőszékek adományozása és 2000 korona 
évi segély engedélyezése iránt felterjesztett 
kérelmét nem teljesítheti, minthogy nem 
látja tisztázva azt a kérdést, hogy történik-e 
gondoskodás az egylet által kioktatott szövő­
nők további foglalkoztatásáról.

* Elloptak húszezer hölgyet.
Húszezer hölgyet loptak ugyan, de 
cigarettát. Fiúméból ugyanis 77 
láda cigarettát küldtek Debrecenbe 
a Dohányraktár elmére. A 77 ládá­
ból azonban csak 76 érkezett meg, 
egy láda eltűnt. Ebben az egy In­
dában húszezer darab hölgy ciga­
retta volt s értéke öiszázhatvan 
koronát tett ki. Az eltűnt cigaret­
ták felkutatására a rendőrség az 
állomásfőnökscggel egyetertvemeg- 
inditotta a nyomozást

* Elkobzott s along. Tegnap dél­
előtt a húspiacon Kertész Lajos elepi la­
kostól hat darab oldal szakmát a rendőrség 
elkobzott. A szalonát ! sáky állatorvos vizs­
gálja meg, a ki megállapította, hogy a

■akna .sertésvészben elhullott állatokból 
ró ó s a Íogyaszíásra alkalmatlan. Az el- 
:: ’ > t s'.aknát a rendőrség megsemmisíti, 

"'•'•'ész ellen pedig a kikágási eljárást meg- 
■ Li k.

* Megszűnt sztrájk. A kefegyári 
munkások tegnap dciben 10—12 munkás 
xivétoíével újra felvették a munkát, melyet 
csupán az e!bo sütött munkások érdekében 
szűnt ttok be. Az elbocsátott munkások ama 
kijelentésére, hogy ők semmi körülmények 
közt sem lépnek be többé a gyárba, a 
többi munkások feloldozva éreztek magukat 
a kötelezettségük alól s igy újra visszatértek 
n gyárba.

^Harcászati céllövészet. Május 
nó 2í. és 28-iin harcászati céllövé­
szet lesz a sámsoni gyakorlótéren. 
Tekintettel az éles töltésekre, ez 
utón is, figyelmezteti a hatóság a 
köszönséget, _ hogy a céllövészet 
datt déli 1 óráig a sámsoni ut el 

lesz zárva.
* Asztaltársaság alakítás. A Jó

barátok cimü alakuló félben lévő asztal- 
társaság első mulatsága fényesen sikerült és 
jelentékeny anyagi síkéit hozott, a melyet 
szegény családok felségéi ősére mindjárt fel 
is használtak. Az asztaltársaság, látva, hogy 
törekvése, jótékony célú buzgósága nem 
marad siker nélkül, legutóbbi összejövetelén 
hivatalos formában is kimondta megalaku­
lását ; nyomban utána a következő eredmény­
nyel megalakította tisztikarát is. Elnök lett: 
Adler Henrik. Alelnök: Kálmán Lajos. 
Titkár: Szenes Jenő. Pénztárnok: Szilas 
Sándor. Jegyző: Kelemen Jenő. Ellenőrök: 
Reichmann Lipót és Strausz Ernő. Gazda:
Króh Vilmos. Választmányi tagok: Glück 
Kde, Mármaros Sándor, Swarz Vilmos, Szabó 
Miklós. Ugyanezen alkalommal elhatározták,

['\s\;.'G . v- -• -ry-—.
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hogy jnlius 2-ikán nagyobb szabású nyári 
táncvigalmat rendeznek.

* Áldozócsütörtök a gör. katho- 
Iikusoknál. Holnap ünnepli a gör. kath. 
egyház az ur Jézus menybemenetelének 
emlékezetét, mely alkalomból a helybeli 
gör. kath. kápolnában az istentiszteletek a 
következő sorrendben fognak megtartatni: 
6- órakor reggeli istentisztelet kenyéráldás­
sal, délelőtt 9 órakor szent mise, utána 
mirováiás, délután 3 órakor vecsernve, 4 
órakor szent olvasó ájtatosság.

* Táncvizsga a Evetits-intézeíben,
A Svetiís-intézetben Endrédi Márton kiváló 
fővárosi tánctanár bevégezte a tánctanitást 
s a bájos leánykák holnap délután négy 
órakor kizárólag a szülők jelenlétében 
vizsgáznak le. A táncvizsga sorrendjében a 
következő táncok szerepelnek: Menüett, 
magyar magán tánc, pás de quatre, pás de 
trois, francia négyes, szláv tánc, pás de 
patineurs, spanyol tánc, parisienne. gavotta, 
francia polka, amerieaine, boston, csárdás.

* Hangverseny. Ábrányi Kornél 
szobrára. Az idősb Ábrányi Kornél szob­
rára rendezendő hangverseny országos bizott­
ságának elnöke: Lengyel Dezső, mint már 
megírtuk, Simonffy Emilnél, a Zenede elnö­
kénél járt, hogy a hangverseny érdekében 
a Zenedét megnyerjék. — Mint éresiilünk, 
Simonffy Emil rendkívül szívélyesen fogadta 
Lengyel Dezsőt s határozott" ígéretet tett 
arra nézve, hogy a Zenede támogatására 
mindenkor számíthatnak. Lengyel Dezső 
még a tegnapi nap folyamán felkereste a 
dalegyletek elnökeit és k főiskolai ifjúságot, 
hogy ezek közreműködését is biztosíthassa.

* Szent-Anna-utca kövezése. A
Szent-Anna-utcai fasor immáron teljesen 
ki van pusztítva. A kivágott fákat ott a 
helyszínen elárverezték jó olcsón, igy jut­
ván a veszett fejsze nyeléhez a Szent-Anna- 
uteai lakók. Nagy tisztességgel megkezdték 
ezután nyomban az utca kövezését. A volt 
fasor teljes szélességében kockaköves sze­
kérburkolatot építenek és pedig -a rom, 
katholikus templomtól Kandia-utcáig. Két 
oldalt pedig kettős fasor álét terveznek, 
hogy a Szent-Anna-utcai hires poriengert 
megkössék. A munkálatok már ebben a 
hónapban teljes befejezést nyernek.

* A aépuszoda megalakítása ügyé­
ben május 18-án, azaz ma, szerdán dél­
után 6 órakor értekezlet lesz a vármegye­
ház nagytermében. Az elnök, jegyző és 
bizottsági tagok választása is ezen az ülésen 
történik meg.

* Halálozás, Kéki István tizenhétéves 
polgári iskolai tanuló ehunyt. Temetése 
május 18-án, délután három órakor lesz a 
Csillag-utca 90. sz. háztól s a Kossuth- 
utcai ev. rcf. templomban tartandó ima 
után a Kossuth-utcai temetőben helyezik 
örök nyugalomra.

* Helyreigazításul közöljük, hogy 
lapunk tegnapi számában az O. M. K. E. 
nagygyűléséről Írott cikkünkbe tévedest- 
keltő sajtóhiba csúszott be. A gyűlésre föl- 
utazók közt Kardos László neve után téve­
sen diszelnök került; helyesen: bizottsági 
elnök lett volna, de a rövidített Írást téve­
sen szedték úgy.

* Vakmerő támadás. Tegnap éjjel 
Danisoc-zky Gyuláné az Erzsébet-utcáról 
jött haza felé, a hol egyik rokonánál volt 
látogatóba. Tekintettel arra, hogy az óra 
már tizenegy felé járt, bérkocsira ült. 
Kondisz István bérkocsis vette fel kocsijára, 
Kondisz mellett a bakon ült Szabó János 
napszámos, a ki útközben beült Danisoszky 
Gyuláné mellé, a ki a támadásra megijedve, 
kiugrott a kicsiből. Dacára hogy súlyosan 
megsérüli az ütés következtében, Kondisz és 
Szabó újra odavonszoltak a kvenhez s 
erővel be akartak ültetni, valószínűleg, 
hogy valami kisebb utcára vigyék és kira­

bolják. Danisovszkyné minden erejét össze­
szedve, sikoltozni kezdett. A lármára a 
közelből többen összegyűltek s rendőrt 
hívtak, a ki a két jó madarat letartóztatta.

* öngyilkos háztulajdonos.
Az este Cseresznyés Ferenc csapó- 
kerti lakos jelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a veje Kovács András 
a csapókerti í. járás 91-ik számú 
házának tulajdonosa lakásán fel­
akasztotta ruagát s mire észrevet­
ték már meghalt. Dr. Balkányi Emil 
kér., orvos a rendőrséggel együtt 
megvizsgálta a hullát s megállapí­
totta, hogy öngyilkosság esete fo­
rog fenn. Kovács András 57 éves, 
ev. ref. vallása özvegyember volt, 
5 gyermek apja. Kovács András 
már egy Ízben követett el öngyil­
kosságot, de akkor megakadályoz­
ták^ végzetes cselekedetében. Kü­
lönben egy év óta gyakran emle­
gette, hogy öngyilkos lesz, miután 
megunta az életét.

_____ JD SB a EC 2SEI ÜJSÄO.___

* Letzter .József fényképé­
szeti, festészeti és íénykénnaseyítá-si 
müterma Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
ház. Aiiiaudó fényképkiállitás a mű­
terem kapubej áraidnál lévő kiraka­
tokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében Magyari testvérek zene­
kara játszik.

Teljes tennis felszerelés, tennis 
rakettek. labdák, kálók, valamint a legjobb 
minőségű t'ootbal és füles labdák olcsón be­
szerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában, Piac- és Szent-Anna utca sarkán. Pa­
kett húzása és javítása elvállaltatik.

* Legújabb színes férfi ingek 
Feketénél.

* Idényből kimaradt 100 drb színes 
női napernyő, melyeknek ezelőtt 6—9 kor. 
volt darabja, most 3 koronáért szerezhető 
be Bartha Kálmán főtéri üzletében, gver­
mek trieok és nyári kezsyük rémolcsón 
kaphatók.

TA¥!EäTOS,
A delegációból.

Budapest, május 17. A magyar dele­
gáció külügyi albizottságában Goluchovszky 
külügyminiszter kijelentette, hogy Török­
országban nem akarnak intervenciót, csak 
a rendet helyreállítani. Ezután megszavaz­
ták az exposét.

A cár rémképeket lát.
Pétérvár, május 17. Az orosz 

cár idegeit a háború izgalmai tel­
jesen kimerítették. Minduntalan siró 
görcsöket kap, csak ópium haszná­
lat után tud aludni, folyton rém­
képeket iát maga előtt.

A német császár Moszkvában.
Moszkva, május 17. Vilmos császár 

és a nagyherceg trónörökös délután ideér­
keztek és félórás tartózkodás után folytat­
ták utjokat ama várospk felé, ahonnan 
csapatok indultak Kelet-Azsiába.

Veszedelmes anarkisía e f agatása.
I eszpréni, május 17. Az itteni csend­

őrőrjárat az utón megállított két embert, a 
kiket igazolásra szólítottak fel. írásokat 
mutattak és pedig Kafka Antal és Koller 
Rudolf névre szóltak. A csendőrök látták, 
hogy hamisak az okmányok, s bekisertéa 
a két vándorlót. Kiderült, hogy Kafkk

ellen a miniszter elfogatási parancsot adott 
ki, mert valódi neve Götz Ferenc, vesze­
delmes anarchista, a ki 'humuszból jött 
Máltán át Magyarországba s ismeretlen 
szándékkal Budapestre akart menni. Bal­
karjára K. A. botük vannak tetoválva, hogy 
félrevezessék a kutatókat, de épen erről 
ismertek rá.

E ány ász-sztrájk.
Madrid, május 17. A belügyminiszter 

ma azt a hirt vette, hogy a villa-nocvai és 
las minasi bányamunkások sztrájkolnak 
és hogy más munkásokkal pótolták őket.

A tengerész-sztrájk.
Bordeaux, május 17. A kereskedelmi 

tengerészet tisztjei elhatározták a sztrájk 
befejezését.

Osztálysorsjáték húzása.
Budapest, május 17. Az osztálysors­

játék mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: (10,000 ko­
ronát nyert: 94005. 5000 koronát nyert : 
61307. 2000 koronát nyert : 3887. 1000
koronát nyertek: 273:1) 55456 99717. — 
500 koronát nyertek: 16893 66489 72656. 
300 koronát nyertek: 695 11559 J68-52 32507 
38875 4-1631 52373 54851 55259 62447 66095 
76250 81148 93085 99270 101627 103036 
107820. 100 koronát, nyertek: 402 8025 9926 
11922 16621 16623 " 17127 24546 25839 
26216 27456 29845 30001 30753 30840 
310:2 31566 3181.6 32612 33780 34261 36772 
40043 43771 46472 51499 52517 55735 58200 
55855 61240 61450 64137 68005 68546 69684 
70597 70948 71350 76046 79331 80824 83744 
83895 85875 86984 88587 90032 92223 98157 
98677 100261 106004 106623 109214 109345. 
A többi kihúzott számok negyven koronát 
nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
JTőtárg’yalás a vasúti sztrájkbi­

zottság ügyében.
— Távirati tudósítás. —
Ismeretes, hogy a vasutasok sztrájkja, 

alkalmából a vizsgálóbíró letartóztatta a 
sztrájkbizottság tizenhárom tagját, a kik 
ellen hivatali kötelességük megszegése miatt 
indították meg az eljárást. A vádtanács a 
vasutasokat köztisztviselőknek minősítve, 
az előzetes letartóztatást kimondó határoza­
tot megerősítette, a kir. tábla azonban nem 
ment bele annak az elbírálásába, vájjon 
közhivatainok-e a vasutas, hanem a vádlot­
takat szabadon bocsátotta, mert nem talált 
törvényes okot a fogvatartásra.

A szabadon bocsátott sztrájkbizottság 
tagjai ellen tovább folyt az ^eljárás. Az 
államvasutak igazgatósága valamennyit fel­
függesztette állásától és kimondotta, hogy 
a fegyelmi eljárást majd csak akkor fejezi 
be, ha a büntető bíróság már meghozta az 
ítéletet.

Minthogy a vádlottak a munka abban ■ 
hagyását illetőleg valamennyien teljes be­
ismerésben voltuk, a törvényszék gyorsan 
végzett a vizsgálattal és a vadtanács dön­
tését mellőzve, már június hó harmadikára 
közvetlen főtárgyalást tűztek ki az ügyben. 
A tárgyaláson dr. Oláh András törvény- 
széki bíró fog elnökölni a közvádat pedig 
dr. Magyar István királyi ügyész képviseli.

A tárgyalás igen érdekesnek Ígérkezik, 
mert a vedelem egész sereg tanút jelentett 
be; köztük gróf Tisza István miniszterel­
nököt, Hieronymi íroly kereskedelmi 
minisztert, Vörös Lés :nyugalmazott ál­
lamtitkárt, mint a .many képviselőjét, 
Ludwigh Gyula államvasuti elnökigazgatót». 
Holtai Ferenc országgyűlési képviselőt stb. 
A szenzációs tárgyalás előreláthatólag kot 
napig fog tartani.

5? Elmozdított közjegyző. A deb-.
rcceni közjegyzői kamara közhírré teszi, 
hogy Zanathy Mihály nagykárolyi köz-v
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jegyzőt a debreceni törvényszék, mint köz­
jegyzői fegyelmi bíróság.' a kúria által 
is jóváhagyott Ítéletével állásától jogerősen 
elmozdította s így a nagykárolyi közjegy­
zői állás üresedésbe jött. Helyettesül "a 
kamara dr. Sternberg Gyula nagykárolyi 
közjegyzői jelöltet rendelte ki.

§ A törvényszéki elnök Bö­
szörményben. Dr. tizüts Miklós 
törvényszéki elnök néhány napi 
tartózkodásra Hajdúböszörménybe 
utazott, hol a kir. járásbíróság ügy­
kezelését vizsgálja meg.

§ Össsbüntetés. Porkoláb Demeter 
hajdúnánási lakos szülőhelyén s a vár­
megye különböző helyein több lopást kö­
vetett cl. A törvényszék Porkolábot össz- 
biietetésül 8 havi s öt napi börtönre ítélte.

S Lopási ügyek. Özv. Kecskés Bá­
li fitné szoboszlél asszony megvett ifj. Török 
Mihálynétól öt köböl búzái, melyet ez ap­
jától lopott cl. A törvényszék Kecskésnél 
orgazdaság címén 8 nrtp'i, Törököt lopás 
miatt 3 napi fogházra ítélte. — A törvény­
szék Palóczi Miklós nánási lakosra a miatt, 
hogy Mám László nevű pajtásától apró 
ingóságokat ellopott, félévi börtönbüntetést 
szabott ki.

§ Harcias asszonyság. Cibere Már­
tonná hajduhadházi fiatal menyecske ugyan­
csak harczias asszonyság lehet. Valami 
eb-adó tartozás behajtása végett nemrég 
árverést akartak nála tartani, az asszony 
azonban nem engedte elvinni a lefoglalt 
órát, sőt felhevülésében agyon ütéssel fenye­
gette Lengyel Zsigmond" végrehajtót és 
Sipos Miklós rendőrt. Alig lehetett meg­
fékezni a haragos asszonyt, kit a törvény­
szék tegnap hatóság elleni erőszak vétsége 
miatt 40 korona pénzbüntetéssel suiott. Az 
ítélet jogerős.

H1H-EK.
Éjjeli posta.

Nagy cipész panama Budapesten.
Egy szövetkezet panamája.

Ezelőtt 14—15 évvel alakult meg Buda­
pesten a cipészek ipari hitelszövetkezete 
Egy sereg, nagyobbrészt segédekből és nem 
mesterekből álló cipcszmunkás állt össze 
hogy a maga sorsát,' olcsó hitel által, mos" 
könnyítse. Eleinte, úgy látszott, jól mentei 
dolog s a szövetkezet be is lépett az orszá­
gos hitelszövetkezetbe, mint tag.

Azután kezdődtek a nehezebb idők. A 
hozzá nem értő emberek vezetése alatt álló 
hitelszövetkezet óriási munkabéreket fizetett 
s ezért a tagok természetesen igen meg­
voltak elégedve.

De a központi szövetkezet nem nézhette 
ezt nyugodt szemmel. _ Meg kellett látnia' 
kegy hanem is rosszhiszeműség, de hallat­
lan rossz gazdálkodás folyik a cipészek 
szövetkezetében, mely a rendkívül ma"-- 
munkabérek fizetőiét nem bírhatja ki.

Úgy is volt. Az 1002. évi közgyűlés 
jelentőse ezen évben nem kevesebb, "mint 
11 <0 korona veszteséget konstatált De 
azért a vezetőség tovább kísérletezett a 
nélkül azonban, hogy okszerű gazdálkodást 
nozott volna be.

Ezt az érthetetlen törekvést nem néz­
hette összetett kezekkel az országos köz­
ponti hitelszövetkezet s miután a cipészek 
ragaszkodtak a vezetőséghez, a szövetkezet 
feloszlatását ki kellőit mondani. Ez me" 
is történt, annál is inkább, mivel a kormány 
is erős lökést adott a szövetkezetnek, meg­
tagadván tőle minden további anv:mi tá­
mogatást.

A feltámadás érthető riadalmat keltett 
a szövetkezet tagjai sorában. — A na»y 
munkahérektől elesett munkások a Jegel- 
keseredettebb hangulatban tárgyalták” a 
hitelszövetkezet dolgát, a mely most már 
.nemcsak a jó kenyérkeresettől fosztotta 
meg őket, de súlyos adósságot is rótt rájuk.
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Mert azzal tisztában lehetett a szövetkeze: 
minden tagja, hogy az országos központi 
hitelszövetkezet nem fogja viselni az 
egész kárt.

A mint azonban a legilletékesebb 
helyről értesülünk, a válság a lehető leg­
szerencsésebb elintézést fog nyerni, mivel 
az országos központi hitelszövetkezet lemond 
a vagyoni felelősségre vonástól s a veszte­
séget maga viseli.

Hogy ni ily nagy a fedezetlen összeg, 
azt most meg tudni nem lehet, erre nézv 

most folyik a vizsgálat, de hogy nem kis 
összegről lesz szó, az kétségtelen. Az eddi­
giek szerint 120—130 ezer ' koronáról van 
szó, de lehet, hogy ezt az összeget is jóval 
felülhaladja.

Halottfosztó asszony.
— Saját tudósítónktól. —

Parisból jelentik, Az itteni rendőrség 
reg figyelemmel kísért egy Chirck Anna 
nevű gyászruhás hölgyet, a ki minden 
előkelő ember temetésén megjelent és han­
gos zokogásával magára vonta a figyelmet. 
Senki sem tudta, hogy ki ez az asszony, 
de mert a temetést rendezők a halotthoz 
tartozónak hitték, beeresztették őt a halot­
tasszobába, a hol ráborult a halottra és 
hangos jajgatással siratta annak elhunytét.

Egy ügyes detektív végre rájött a 
titokzatos siró asszony tizeiméire, ki mint 
okleveles tanítónő praktikusan használta 
fel a régi rómaiak temetkezési módjának 
ismeretét,_ melyről tudta, hogy azt szeretik 
az előkelő francia családok is utánozni.

Ugyanis a halottat drága selyemru­
hába öltöztették s ha az nő volt, füleiben 
meghagyták gyakran értékes gyémánt füg­
gőit, a gyűrűket az ujjaikon s ha férfi volt 
nehéz óraláncot akasztottak a halott nya­
kába. A titokzatos siró asszony, a ki ki 
tudta magának választani az ily gazdag 
halottakat, zokogás alatt sorba kifosztogat: a 
őket, sőt megtette ezt nemcsak a halottas- 
názban, de gyakran a Pere Laehaise teme­
tőben is, a hol néhány pillanatra ki szok­
ták nyitni a koporsó fedelét.

A napokban egy titkosrendőr, a ki 
rég megfigyelte már a gyanús síró asszonyt,
: elten érte, midőn egy férfiholttest nyaká­
ról lelopta annak aramtnyakláncát és azt 
zsebébe dugta. Rögtön 'letartóztatta a fúr-' 
tangos asszonyt, a kinek lakásán a meg­
ejtett házkutatás alkalmával mintegy 30,001 
ir.mk értékű, halottaktól elrabolt ékszereket 
találtak. A bíróság a halottrabló asszonyt 
öt évi kényszermunkára ítélte.

Harc a cigaretta ellen. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Kanadában irtó küzdelem 
indult meg a cigaretta ellen. Az ottavai 
parlament több ülésben hosszú viták során 
foglalkozott a eigarettázás hatásának üoyé- 
,vel- Mae Lacen képviselő azt indítványozta, 
nogy ne engedjék meg senkinek a cigaret­
ták árusítását és a kanadai képviselők 103 
szavazattal 48 ellenében elfogadták ezt az 
indítványt. Több szónok arra hivatkozott 
hog;v ez a tilalom még inkább elő fogja 
mozdítani a cigarettázást, mert régi dolog 
hogy a tiltott gyümölcs a legkívánatosabb. 
*vZ az érvelés mitsem használt. Lanner 
miniszternek egy másik alkalommal azon­
ban mégis sikerült elérnie, hogy a parla­
ment olyképpen módosította a' tilalmat 
hogy csak gyermekeknek és serdületlenek- 
nek tilos a eigarettázás. A kormány mn-an 
ezt a határozatot is képtelennek mondotta 
de a cigaretta ellenségei nem tágítottak 
úgy, hogy Kanadában a diákoknak törvény 
tiltja a cigarettázást.

Egy gyermek tűzhalála, (Éjjeli 
express tudósítás.) bziilői .goiiclíitlanságnak 
esett ma reggel áldozatul az ötödfél éves 
kis Pika Feri. Anyja hét órakor reggel a 
piacra ment s minthogy nem volt senki, a 
kire a kicsikét bízhatta volna, rázárta az 
ajtót. A gyermek a konyhában játszadozott 
mialatt valószínűleg a tűzhelyből kipattant 
egy szikra és a fiúcska ruháját lángba bo- I
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ritoíta. Mikor az anyja nyolc óra felé visz- 
szajütt, a kis Feri már teljesen össze volt 
egve és irtózatos kinek között vonaglott 
Képzelhető a szegény napszámos asszony 
kétségbeesése. Mikor a .gyermekét meg­
látta, sikoltozva és a haját tépve kiszaladt 
az udvarra, a hol eszméletlenül összerogyott. 
A Maláta-utca 13. számú ház lakói — itt 
történt a szerencsétlenség — kihívták a 
mentőket, a kik bekötötték a szerencsétlen 
fiúcska sebeit é- bevitték a Rőkus-kórházba 
Ifika Feri délelőtt tizenegy órakor belehalt 
sebeibe. A gondatlan anya ollen megindí­
tották a vizsgálatot.
„v. ,A mikádó a góthai almanachban.
tÉjjeli express tudósítás.) Mindegyik orosz 
vereség fokról-fokra emeli a japánok büsz­
keségét. A tokiói udvarban igen fenhéjázó 
a hangulat s az udvaroncok mindenképen 
igyekeznek a mikádó jókedvet hasznos vív­

mányokra felhasználni. A mikádót azonban 
csak egy dolog bánija, ez az ogv m:ír ré"_ 
;ta bántja, de most vált aktuálissá. Tudni­

illik bántja a japán császárt az, hogy _
nincsen benne a góthai almanachban, a mi 
annyit jelent, hogy őt nem tekintik egyen­
rangúnak az európai udvarok s a mikádó 
nem nevezheti unokatestvérének a eárt mc» 
a többi császárokat, királyokat. Most, amikor 
a japán haderő bemutatta, hogy mennyire 
egyenrangú az európai fegyverekkel, való­
ságos sérelemnek tekinti a mikádó ezt a 
meilőztetést s most megtette a szükséges 
lépéseket, hogy a góthai almanachba az 3 
családfája is felvétessék. Különösen bántja 
a mikádót az, hogyha az ő családjának 
valamelyik tagja meghal, arról az európai 
udvarok egyáltalán nem vesznek tudomást, 
holott a mikádó mindig udvari gyászt rém 
del el európai fejedelmi sarjak halála alkal­
mával.

CBAMfOlL 
A testvérek.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
_ Beszélhetett^ Csontainé, a mit akart,

téríteniJenőt szándékától, elhatározásától eltérít 
nem tudta.

_ — Nagyságos asszonyom, — folytatta 
Jenő, — Margit kisasszony olyan, amilyen, 
semmi esetre sem kevesebb, mint amennyire 
én láttam s megszerettem. Nekem így jó, 
a hogy van s én igy akarom. Azt mondják, 
hogy a_ szerelem vak s hogy a házasság 
lutri. Nos, hát én sem bánom, ha az én 
szerelmemet bárki is elvakultnak tartja s 
ezt a lutrit, történjék bármi, már végig 
játszom.

— Ahogy önnek tetszik, — válaszolta 
ingerülten Csontainé, aki alig birt uralkodni 
íelháborodásán. — Ha ön csakugyan meg­
marad szándéka mellett, hát tessék. Majd 
közlöm kérését Margittal s holnap az ered­
ményről értesíteni fogom.

— Köszönöm, — válaszolta nyugdtan 
Jenő. Holnap ilyenkor majd eljövök a vá­
laszért.

Udvariasan köszöntötte Csontainét, a 
ki fukarkodott még a fogadásával is. Azt 
sem tudta, mit tegyen. Jenő távozása után 
hányt, vetett mindent a szobában.

— Margit kéne ? Majd ha fagy I — 
mormogta. Azt a szégyent el nem viselem, 
hogy az én házamból ne az én leányomat, 
hanem azt vigyék el, a kit én csaknem a 
a ■cselédemnek tekintettem. Ügy an mit 
mondana a világ ? Kacagnának az embe­
rek, tombolnának az irigyek. . Olyan nincs. 
Ehhez tápot én nem adok. És még hogy 
Margit kéne neki. Hotrv is ne I Hiszen ha

i.'jí Li.ui 1 ív. z, cvi járadékra neuem eycivmi 
nagy szükségem van. Hanem majd teszek 
én róla. Itt a győztes csak én lehetek.

(Folyt, köv.)
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Kuns: József ég Társa utódai
Debreeseii, Kistemplombazár.

raktár

szőnyegekben,
Függöny, agy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK.
_____= L-inoleum. —■ ■

!! olcsó Irak : *

Hirdetmény,
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek 

határideje lejárt, hatósági kiküldött je­
lenlétében nyilvános árverésen 1804 
év junius hó 3 án d. u, 2 és fél 
órakor el fognak adatni. (Az elárvere­
zendő tárgyak kimutatása az Intézel 
helyiségében és a rendőrfőkapitányságnál 
a hivatalos órákban megtekinthető).

Az Első D -breczeni Kézizálog Köl­
csönző Intézet Részvénytársaság

Igazgatósága.
..— Arany Jjnos-utcza 9 sz. —

58
f]'ak röVg idoi«l?M r 
v nagy raktár miatt g !/iJ ® a«!E
a legfinomabb bőr- íj ILfFllk 
keztyü jótállással 00 f ' 
krajcárért, cérna- és kozí VÜS-kÖÍSZeréSZüél 
selyemkeztyü — a log- ' 
újabb francia gyárt­
mány — a legolcsób-
— ban kapható = || Tisza - palota.

” Debrecen:

FTAZEEE*

»rczvörösség vimedli és minden börcsunyaságoh, mi­
ként a füvet a nap enyhe sugár* vonzza ii a földből, 
akként teremnek esek is, melyeket biztosan csakis az 
ártalmatlan Matild szépitöszerek, arezkenöcs, erem, 
RZ-ippan stb szedtek le, kérek egy próbát, ha nem 
használ, a szer árát minden esürés-csaverás nélkül 
visszaadja a czim : KUN ISTVÁN gyógysrerész párisi 
labonttoTo CDsmetiiqua „Matilde1- magraroisségi mti- 
1 »borai or. urna. (Alapíthatott 1S95. Búd ápoltén) — 
Budapesten TörÖKR»*l. Debreczeni 3aktár: Tóth Béla 
gyógyszertárában Kajresztorer 2 korona. Fenomenális.

Nem 10g. nem pitzkit.

Eladó ingatlanok.
1. Teleki-utcza 98. pzánm ház. 

i 2. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő. 
3. Oudódi (Czuczai) S hold, 100 négyy 

szögöl föld.
Értekezhetni:

a Takarék- ős Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

TJj V'á.lla.la.íl

KI

3895.
" 19ÖU iksz.

szinss és fekzete,
===== En-tout-cas-k =====

'sipke-R&ftemrfk
Árverési hirdetmény kivonat

Ifj. Szilágyi Sándor és Szilágyi Ist­
vánnak végrehajtási árverés joghatályá­
val biró önkéntes árverési ügyében a kir. 
törvényszék közhírré teszi, hogy a deb­
reczeni kir. törvényszék a debreczeni kir. 
jbiróság területén levő a debreczeni 2C05. 
sz. tjkvben. A + 2117. hrsz. a. felvett 
házas teleknek az iij. Szilágyi Sándor. 
Marsaiké Mihályné Szilágyi Zsuzsánnát 
és Szilágyi Istvánt illető részére 1152 
korona és a debreczeni 3708. sz. tjkvben 
A+4504/a. hrsz. a. felvett köntöskerti 
szőilőre 1256 korona megállapittatott ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelvén, annak foaranatositására határ­
időül az 1904 ávi julius hó 13, napjának 
délután 3 Óráját kir. törvényszék árverési 
termében kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az 
árverésre kitett ingatlanok, szükség ese­
tén a kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási árnak 10°/0-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni, 
vagy az 1881 :LX. t.-cz, 270. §-a értel­
mében, a bánatpénznek a biróságnáii elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt, a kiküldöttnek átadni.

Árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. törvényszék, mint ikvi hatóság­
nál és Debreczen város rendőrségénél te­
kinthetők meg.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi

Debreczen, 1904. április hó 13.
Hegedűs,

kir. törvényszéki biró

legnagyobb választékban
kaphatók

Ö£1 WITS *117 1 ’ uPíílsílfl
MilBj el» É 1 Él dS

di vatárúházáb a, ;
Debreczen, Kossuth-utcza 5. |

:Ííl#\sJF í i
A fehér mosás 

titka a

tenger 
kékito

I nveg ‘.a ül. 15kr. 
kapható

Bentscli ÁM
és fia

fütserkereakedésében Hatvaa-utcaa.

m >/ >•< ■ st
•vA

Gyertyánliget
(Máramarosmegyej

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdő hegyi-gyógy­
hely, dsránvffirdö és vizgyógyintézet.

Eicnyek.
1. Olcsó árak és fesztelen óietmód. 2. Enyhe 

éghajlat, ói barátságos környezet, b. Közeli vasút­
állomás és kocsiút.

Csodálatos szép magas fekve«, por- és seél- 
mentes, ózondas, enyhe levegő, kitűnő izü és köny- 
ryen emé?z.hotíí tiszta yp.sforrások. Teljesen be­
rendezett vrzgyógy in tóiét. Legradikálisabb gyógy­
szer: vórszogénység, sápkór, idagosség, nenr.tethania., 
gyomor bélbajok és nui bánta imáknál. Kéuy dimes, 
csinos lakások^ és igen jó ellátás. Igon mértékeit 

5 ártik. — IDÉN1: május-- október. Vasúti állomás. 
- Nagy-Bocskó. A furdöigazgavó«ág

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték, légszesz, fürdoberendezés, 
ciozettek, csatornázás, szivattyúk, líg- 
6s gázmotorok felszerelését, épület- 
és diszmü-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
® és átalakításokat. <#

A
kérve,

közönség pártfogását 
tisztelettel:

IÄTHE és TÓTH, §f
vállalkozók, Pőterfia n. 19. sz.

1 Ili Telefon, sz: SS1,
3EBB«besb

Szives flável
Kávéházak, szállodák, vendéglő­
sök és kereskedőknek, kik pad- 
lőjokat tisztán és pormentesen 
akarják tartani, úgy próbálják 
meg a kipróbált és nagyon jó­

nak találtatott"
pormentesük olajat,

mely használat után nagyon szép bar­
nás szint nyer. Használati utasítással szol­

gál a hol kapható is

ZZZZ DARVAS MIKSA ------
fiiszar, csemege, gyarmatáru és festék ke­
reskedésében Teleki- és Deák Ferenez- 

uicza sarkán. Telefon 294. sz.

mmmM

BRAZAY!
SQSBORSZESZ

HAGY ÜVEG ARA .* 2 KORONA
s üveg Ara: 1 korona
XLATI UTASÍTÁS KIHDEN ÜVEGHEZ 

MELLÉKELVE VAN I &
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Díj* in Fzólg 40 fUld-r. minden további 
szó 4 fillér, vastagabb bőinkkel nyomatott 
-----— ezé 4 Ur. H filler.---------■

I.cvllbrnf tiiilaUozdililRPkra pon- 
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A pro hirrii'i^sek elörc fizetendők.
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Levelezés.
„MÁJUS“ a levelét nem kaptam meg kérem a 

kiadóba Írni.

Ajánlat.
VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. Martell 

Debreczen és vidéke részére főraktár Váray 
József fiiszerkereskedésóben, Debreczen vá­
rosi bérház.

BORSY-féle pemetefű-ezukor. köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa ős Jéna drogueriá- 
jában.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

DIVATOS blouzok raktáron és mérték szerint, 
továbbá alsó szoknyák, kötények, nap- és 
esernyők feltűnő olcsó árban beszerezhetők 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda 
mellett.

MARGIT és Mohai Ágnes idei töltésű ásvány­
vizek és szobapadló-Iagok kaphatók Fé’egy- 
házi János fűszer-üzletében. Piacz- és Miklós- 
utcaa sarok.

KÖZÉPKORÚ úrnő, házvezető nőnek ajánl­
kozik, helyben vagy vidéken. Házi teendők­
ben teljes jártassággal bír.

KITŰNŐ faj boraimat ajánlom t. vevőimnek a 
legolcsóbb napi árban, u. m. 1 liter magyaa 
rádi 40 kral ez ár, 1 liter aradvidéki 32 kr.; 
1 liter homoki 28 kr. Bán Kálmán fűszer és 
bor üzletében. Egyház-tér.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, 
tányos árban. Czim a kiadóban.

ju-

URI házakhoz ajánlkozik egy ügyes nő várni 
bármely igénynek megfelel. Burgondia-ul 
20. szám.

HÁROM világos száraz raktár helyiség bérbe 
adó. Kossut-u. 13. sz. alatt.

Kereslet,
SZÁRAZ raktár és piucze helyiséget keresek 

a nagy templom közelében." Czim a kiadó­
hivatalba.

VICTORIA vezériigynöksége Péterfia-u. 1. 
Keres azonnali belépésre, negyven korona 
kezdő fizetéssel, kereskedelmileg képzett 
szép irásu gyakornokot, esetleg gyakornok-

ÓVADÉKKÉPPES iparos, vagy kereskedő 
szikvizelárusitásra felvétetik Téleki-n. 100.

ÜGYES derék és alj varrónők felvétetnek 
M cisz Szidónia varodájában. Hatvan-u. 21.

Van szerencsém tudstni a n. é. 
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annái szőlőtelepének

[„asztali-bor“
I termését megszereztem és azt Iiteren- 
Ikánt 30 krsjezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Aliandó raktár különböző cegyi 

3 és csemege borokból.
Tisztelettel

M?™
mei

Jenő.

1904. május 18.

Az Első Mreezeni Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság

Debreczen, Arany Jcnos-utcza 9.
szám alatt, (az Osztrák - Magyar- 
Bank mellett). Kölcsönöket ad: 
arany ezüst, értékpapír, kézmüáru 
és mindenféle ingóságokra, mérsé­
kelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives tudomására hozni, 
hogy a

Csonka Bániel-féle
II Fii ti ni

továbbra is felszerelem és a 
nádszek szövődét tovább foly­
tatom, — Tisztelettel

Csonka Malel utóda,
I :Kossuth-utcza 2-5. szám------

1 841§S8*F<*™
*» gyógyvize rn

*■ a legszénsavdusabb savanyuviiünk, or 
vosi tekintélyek által nagy e edmény 
nyel lett rendelve emésztési zavarok. I 
szervi és vesebajok,hurutos bántalmak

-------ban szenvedőkrek. —
1 1. üveg 17 kr, üvegért vissza, 4 kr

V* » • 12 . - , 2
Borral vegyítve és járványos időkben 
------ páratlan kellemes ita!.~
— Kapható minden füszer-üzletben. S

ÖÜ tetei intézet Dj!
Van szerencsém a nagyérdemű kö- 

I zönség b. tudomására hozni, hogy teme- 
kezési intézetem részére meg r-eztok a 
legszebb kivite u

valódi érez, cikkel, dió- és tölgyfa 
ércz-utánzat, koporsók

melyeket bámulatos olcsó árban bocsátom 
a n. é. közönség rendelkezésére, szükség 
esetén^ egész uj gyászkocstjaímmal együtt.

Úgyszintén bátorkodom b tudomására 
hozni, hogy a helyben fenálló 3 temetke­
zési intézet és az általok fenntartott fiók 
koukordia-üzlet semminemű öcszeköttetés- 
ben nincs üzletemmel, mert czélom: csu­
pán a szerény meg élbe és, miért is felké­
rem faját érdekében, netalán előforduld 
gyászosét alkalmával hozzám főid Iái ke­
gyeskedjenek, határozottan állítom, hogy 
nálam sokkal olcsóbban fog kijönni, mint 
bárhol másut, mit az eddigi temető eim 
rendezésével is bebizonyítok.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve ma­
radtam tisztelettel

Bihari Eárolyné
temetkezési intéseié Csipo utcza 58.

Permetezésnél

NÉMETÜL óhajtok tanulni. Czim a kiadóban. :sí2bi

mégis legjobb az országszerte elösmert szab. ..g§* 
permetező, mely által

-—D- breczen I, Rákóczy-ufcza 25 sz. alatt gyártott ————
törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.

A szab. ,,Sugár1' permetező több kiállítás- éj versenyen 
az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 
szivéézekrény elkasszirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

A szab. és pót szab. „Sugár“ permetező a contimneen 
egyedüli, — melyben a Eiélka'sán egyszersmint sbívó- 

szekréuy le és a három csavar kicsa-arása után a szélkazán 
is kivehető, mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű, 
s zilárd, lelkiösmeretes tökéletes gyártmány.

Ára teljesen felszerelve, 5 évi felelősség és 
készpénz fizetés mellett —— 24 korona. —~ 

Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel
___________ _______ _________________Vei"élb .E 6*8 w«

I,,0Ba">“ DebrC“e° ,Zabl kir' yÁtos könyvnyomdájában, (Városház keresztépttlet) a Dobra cseni Újság körforgógépén.

Eladás.
ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám. 

2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreezeni első takarékpénztár titkárja.

A BOLDOGFALVA kertben 1 nyilas, szőllő 
föld gyümölcsfával sürgősen eladó. Értekez­
hetni Méliusz-tér 12. sz.

HONVED-utcza S-ik számú ház, jutányos áron 
feladó. Értekezhetni ugyanott.

: RÉGI kijátszott hegedű sürgősen eladó. Czim 
a kiadóban.

OEBEffEitl
SUGÁR.

i A ' XZX r\


